

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 1680
Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων: 360
Ημερομ. Κατάθεσης: 11/11/2020

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΡΩΤΗΣΗ και Α.Κ.Ε.

Θεσσαλονίκη, 10/11/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Εισήγηση ένταξης έργων ύδρευσης στο “Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο” από την Περιφέρεια Πελοποννήσου»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με πρόσφατα τοπικά δημοσιεύματα του διαδικτύου, η Περιφέρεια Πελοποννήσου, με εισήγησή της, απέστειλε με επί τούτου έγγραφο αίτημα ένταξης στο “Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο” τρία σημαντικά έργα ύδρευσης προς την Μονάδα Οργάνωσης της Διαχείρισης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων («ΜΟΔ Α.Ε.»). Συγκεκριμένα, η Περιφέρεια Πελοποννήσου ζητεί, στο πλαίσιο εκπόνησης του «Εθνικού Επιχειρησιακού Σχεδίου», στον τομέα του πόσιμου νερού, να συμπεριληφθούν τα παρακάτω αναφερόμενα έργα για λογαριασμό της: **α)** υλοποίηση της ιδέας μεταφοράς υδρευτικού ύδατος από τις πηγές Αγίου Φλώρου στο Πήδημα και προώθηση νέου εξωτερικού δικτύου ύδρευσης από την δεξαμενή Βέργας, στον Δήμο Δυτικής Μάνης, **β)** αναβάθμιση του δικτύου ύδρευσης Κρανιδίου και **γ)** αναβάθμιση και επέκταση των υποδομών ύδρευσης Δήμου Ελαφονήσου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Βάσει ποιων κριτηρίων συμπεριλαμβάνονται προτεινόμενα δημόσια έργα στα προς έγκριση για ένταξη στο «Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο», μέσω εισηγήσεων στη «ΜΟΔ Α.Ε.»;

2. Πληρούνται, βάσει των προαναφερόμενων κριτηρίων, οι αναγκαίες προϋποθέσεις επιλεξιμότητας προς έγκριση από τη «ΜΟΔ Α.Ε.», προκειμένου για την ως άνω ένταξη των ανωτέρω τριών έργων ύδρευσης, όπως αυτά περιέχονται στην εισήγηση της Περιφέρειας Πελοποννήσου; Αν ναι, ποια είναι τα επόμενα στάδια μέχρι την υλοποίηση των άνω έργων;

3. Ποια είναι τα πεπραγμένα της «ΜΟΔ Α.Ε.», κατά την χρονική περίοδο 2014-2020 (Ανώνυμη μη Κερδοσκοπική Εταιρία του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα εποπτευόμενης από το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών με έτος σύστασης το 1996 - <https://www.espa.gr/el/Pages/DictionaryFS.aspx?item=319>), σε ποια αναπτυξιακά προγράμματα του Δημόσιου Τομέα παρείχε στήριξη και πώς προκύπτει το Διοικητικό της Συμβούλιο, το οποίο διαχειρίζεται τους πόρους Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης (ΚΠΣ) ή επιδοτήσεων ΕΣΠΑ;

Παρακαλείσθε να μας καταθέσετε τα ανάλογα έγγραφα στα οποία αναδεικνύονται τα ανωτέρω στοιχεία που σας ζητούνται.

Ο ερωτών Βουλευτής

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ